

## 阅兵典礼观后感

合肥光华学校六3班 程思齐

9月3日是一个重要的日子,大家说是什么?对了,70年前的今天,是反法西斯胜利日。这一天在北京举行盛大的阅兵式。八点五十分,我就坐到了电视前,准备观看阅兵式了。

等待着,等待着……开始阅兵了,国家主席习近平乘坐红旗检阅车驶出天安门,经过金水桥,检阅50个地面方队,排列在长安街上的24个徒步方队、30个装备方队,威武庄严。随后,分列式检阅开始,三军仪仗队护卫着军旗率先通过天安门广场,其余20个徒步方队依次接受检阅,“咚——咚——咚”这是解放军前进的脚步声,他们正踏着雄壮的步伐,沿着天安门广场前进;“咚——咚——咚”多么有劲,多么铿锵有力的步伐

声啊!这不是普通的脚步声,这是我们国家走向世界民族之林的声音,是祖国改革开放以来取得成就的喜悦之声,是中国人民扬眉吐气的脚步声……军队一行行一列列十分整齐,习近平不停地说道:“同志们好,同志们辛苦了。”我觉得习主席真是平易近人,和蔼可亲啊。许多老兵也出来了,看着他们年迈的脸庞,我心里油然而生对他们的敬佩之情。总共有67个方阵,我国50个,外国17个。所有的方阵都走完,虽然风格不同,但不变的是他们的庄严神情和整齐的步伐。

最后,放飞了代表和平的白鸽,一只只五彩缤纷的梦想气球,看到这里,我想高呼三声:“中华人民共和国万岁,世界人民大团结万岁!”

## 桂香幽幽

合肥一六八玫瑰园学校七(2)班 刘艺伟  
指导老师 吕巧灵

桂花,那么小的花朵,藏在密叶中,需要仔细寻觅才看得到,多么不起眼的一种花!桂花树很普通,路边、公园,到处都有。可是,秋季,人们鼻尖却总是萦绕着幽幽的香味儿!

上学的路上,总能闻到一股幽香,这股香味,不像有些花,香气浓郁,香得呛人,桂花的香味淡淡的,令人神清气爽,心也平静下来。妈妈也很喜欢桂花,她见到桂花总是摘下一两支,放在家里,只要家里一来客人,都会赞叹:“真香啊!”

在这桂香幽幽的季节,我想起了小学时学的一篇课文——《摇桂花》,我和小伙伴们也怀着激动的心情去摇一摇。我们找大一点的桂花树,使劲地摇啊摇,桂花像黄色的雨点一样飘落下来,这“雨点”还很香,不一会儿地上就铺满了金黄色的桂花,我和小伙伴们的身上也落满了桂花,我们抖去身上的桂花,各自回家了。回到家后,妈妈惊喜地说:“桂花的香味!儿子,你给我带桂花回来了?”“没有啊。”我疑惑道。妈妈过来闻了我的身上,没错,桂花香!我惊讶极了,身上竟然还残留着桂花的香味!

我在网上又查了查桂花的资料,原来桂花不仅香味袭人,而且用处也有不少:摇下来的桂花铺在席子上晒干,可以泡茶,可以入药,也可以化痰、止咳、生津、止牙痛等,还可以用新鲜的桂花制作桂花糕、桂花糖、桂花酒……古代人们也把桂花当作吉祥、友谊的象征,互相馈赠。

我惊讶极了,脑海里浮现出那不起眼的黄色小花,那么小,竟那么香,还有那么多作用!

清晨,带着闹钟的提醒,嗅着沁人心脾的香味儿,踏上去学校的路;傍晚,映着夕阳的余晖,幽幽桂香帮我洗去一身疲惫。来来往往,每日不懈。桂香幽幽,暗香浮动,校园也被桂花装点的十分可爱!如花的年纪,正是开放的季节……

## 成长的故事

合肥市长淮新村小学六(3)班 苑梦颖  
指导老师 陈晶晶

成长,是每个人都要度过的。时光牵着我走过了十年。

我不再是小孩子,我可以打扫家务、刷碗、拖地、整理房间、扫地、洗地板……帮着妈妈分担事情。原来成长是一种体会,一种分担。

我不再是小孩子,不会吵着妈妈给我讲故事。不会吵着妈妈陪我玩积木、拼图,不会吵着妈妈给我买这个买那个,不会因为布娃娃的事跟妈妈吵嘴,不会因为某些事情跟妈妈计较……原来成长是一种理解。

我不再是小孩子,原来,我什么都不知道,在跨入学校和同学们在一起学习时,我懂得了许多知识。原来,成长是一种学习。

我不再是小孩子,妈妈为我浪费青春,好吃的,好玩的,全都给了我,现在我长大了,我才懂得,成长是一种感恩。

成长是一种体会,一种分担,一种理解,一种学习,一种感恩……成长的道路上难免有些坎坷,有酸、有甜、有苦、有辣……成长是最美好的阶段!

## 秋天到

合肥市琥珀小学五(2)班吕婧怡 指导老师:郭传新



清晨,推开窗户,一丝凉意便扑面而来。映入眼帘的是两棵与众不同的“无名树”,特别显眼。它们不仅高大,而且在宽阔的树冠上长出了无数像高粱一样的新芽,金光灿灿,在绿叶的衬托下,显得特别耀眼夺目,宛如一位高傲的贵妇,为了出席金秋的盛典,而将自己的秀发缀满金钗。当一轮红日从东方冉冉升起,照耀大地时,这两棵“无名树”便在朝霞与蓝天和白云的映衬下,显得越发清新与高贵。这,便是清晨的秋景。

当我漫步在羊肠小道,却发现脚下的泥土已张开了口子。小草也已微微泛黄,两旁的树木已没了夏

天的枝繁叶茂,显得越发消瘦、暗淡。

转眼间,我却发现在那高大而苍劲的柿子树的顶端,隐藏着无数颗青涩而饱满的柿子。而在那触手可及之处,却早已没了柿子的影。原来它们是早已被那些具有强烈好奇心的人给摘光了……

来到池塘边,秋天的池水也是深绿色的,宛如一大块翡翠镶嵌在大地上。晚霞把彩色的柔光洒在池塘里,就像给碧水插上了一朵朵绒花,美丽极了。

忽然,迎面又吹来一阵秋风,我似乎已闻到了桂花那迷人的馨香……

## 难忘的一件事

合肥市新站区新蚌埠路星火小学四(1)班 程梦昊 指导老师:程志勇

随着时光的流逝,许多往事都已如烟云般在脑海中悄悄淡忘。但在我的记忆深处,有这么一件事依然牢牢铭记,历历在目,似乎新鲜如昨。

那一天,妈妈和我吃过晚饭,就匆匆骑车赶去上夜班了。我写完作业,抬头看看钟,已经九点多了,可爸爸还没有回来。家里空荡荡的,只有我一个人静静地坐在桌旁,沙沙的写字声伴着闹钟“滴答滴答”的响声清晰地回响在我的耳畔。我的心里像揣了只兔子似的,害怕极了。“干脆,早一点儿睡觉吧!老这样傻呆着,太可怕了!”我顾不得多想,立即把门插上门栓,就走进了自己的房间,还在房门的锁上加了保险,然后一下子钻进被窝,把自己捂得严严实实的。我使劲闭上眼睛,希望能快一点儿睡着。可事与愿违,越是想睡着,越是偏偏睡不着,总觉得一群“僵尸”就站在床边,龇牙咧嘴,手舞足蹈,仿佛只要我一露头,它们就会立刻把我撕得粉碎。一会儿,又觉得黑暗里有一帮力大无穷的强盗狰狞着,杀气腾腾地由远及近,渐渐向我逼近……

我浑身筛糠似地颤抖着,不一会儿,就满头大汗,胸口闷得难受……终于,我再也忍不住了,“啪”的一声,扭亮了放在床头的电灯,从被窝里探出头,向四周

看去。忽然,冷不丁的“轰隆、轰隆”几声巨响惊了我一跳,我以迅雷不及掩耳之势又钻回被窝里。静下来的我仔细一想,不对呀,外面没有下雨,怎么突然会打雷呢?“这难道是大人们所说的‘鬼’来前的征兆?”……我越想越怕,身子不由得缩得更紧了。大约过了半个多小时,我小心地将被子挑开一点儿缝隙,侧耳静听,发现这种声音是从楼上传下来的。“是不是楼上闹鬼了?”但这个念头很快就又被我否定了,因为,我看见窗外不时有砖块从上面飞下来。这时,我想起了妈妈前两天对我说的话:“楼上这段时间在装修。以后上学、放学要小心点!”想到了这些,我长长地吁了一口气,紧张的心情霎时间豁然开朗,一种说不出的愉悦在心田恣意流淌。

“哎,哪有什么鬼啊,只不过是自己吓自己罢了!”我喃喃自语,用手捋了捋额前略湿的长发,又重新躺了下来。一阵倦意袭来,没多久,我就进入了甜美的梦乡……

虽然这件事已经过去了很久,但每每回想起来,都会让我觉得仿佛就发生在昨天,不禁有些好笑。它让我明白了:经一事,长一智。不管什么事,只有经过观察,思考,才能够弄清真相。

欢迎小记者们积极踊跃投稿,  
投稿邮箱 scxbxjz@163.com